

太原镇

“产业村长”齐上阵 “产业富村”助振兴

本报通讯员 石海江

乡村要振兴,产业必振兴,在推进乡村振兴的阶段中,要将产业作为支撑,人才作为推力,“产业村长”角色无疑更为吃重。近年来,太原镇发挥“产业村长”纽带作用,走出了新的产业富村致富路。

做强农产品加工,提升红薯产业附加值

在太原镇麒麟社区占地面积1100平方米的农产品加工厂内,十几名村民正在加工厂内井然有序地忙碌着,有的正在对刚收进来的一批红薯进行清洗、上炕、下炕,有的正在对红薯进行分拣。

“这个烘干厂是麒麟社区集体公司管理及运营,主要为麒麟社区及周边村落农户、种植大户、集体公司提供红薯、辣椒、竹笋、豇豆、花椒、羊肚菌、中药材等农产品加工服务,实现农产品从烘干、包装、检测到销售标准化运行。”麒麟社区产业村长孙和发介绍说。

近年来,太原镇麒麟社区抓住全县红薯产业规划契机,进一步延伸红薯产业链,帮助农户红薯“变现”。

据麒麟社区产业村长孙和发介绍说:“2022年,麒麟社区加工厂加工红薯干、红薯淀粉、红薯粉条等农产品5万余斤产值40万元,帮助周边农户10人稳定就

业,10余人季节性务工,带动周边农户160余户,平均增收1000余元。”

“产业村长”一头连着农村和老百姓,一头连着市场和消费者,麒麟社区积极利用这一纽带,去年村集体经济收入突破百万大关,位居全县第二。

扣好“研”字诀,农文融合走好研学之路

前不久,在太原镇区阳村400亩的科技水稻基地里,区阳村的产业村长杨聪正和村民一道在水田插秧、护苗,一排排的秧苗长势喜人。

“这一片是我们的五彩稻,目前刚下秧苗不久。”区阳村的产业村长杨聪介绍说,待成熟之时,与农作物、村庄、远山等交相辉映,色彩斑斓,宛如一幅美丽的画卷,不仅能增添田园综合体色彩,还能增加旅游观光景观。

近年来,区阳村依托山水渔都3A级景区及一河两坝地理条件,在抓好水稻产业发展的基础上,以研学教育为切入点,着力打造集旅游观光种植加工为一体的“稻香童年”田园综合体,通过沉浸式体验、开放式教育等方式,确保研学课程开发,做到学以致用悟有收获。

2022年以来,太原镇区阳村先后接纳11个团队2100余人次的研学活动,

实现了农文的有机结合,研学旅游集体经济收入7万余元,带动周边群众30余人增收。

乡村振兴需要更多“产业村长”

乡村振兴离不开有思路、有闯劲的产业“领头羊”。与普通老百姓不同的是,“产业村长”更懂得当下的新潮玩意儿。

在种植上,他们会借助数据帮忙,在生产环境、生产过程、流通营销等环节,推进设施农业环境监测、智能灌溉、病害监测预警等技术装备运用,提高生产经营和管理。

在销售上,他们会利用直播这样的新潮方式,点燃消费者的激情,让云端消费成为一种时尚享受,不断丰富消费的内涵,不断开阔消费的视野,不断提升消费的水平。

由此可见,乡村振兴需要更多年轻的“产业村长”。

时代考题常出常新,乡村振兴大有可为,下一步,太原镇将以产业发展壮大集体经济为主,以“产业村长”赋能带动,探索实施“村社分离”,实现“分账管理”,职能“切割”,进一步调动干部工作热情,共同助力乡村振兴。

平安建设进行时

县住房城乡建设委 开展起重机械专项整治

本报讯(通讯员 向佳兵)为进一步强化我县建筑起重机械安全监管工作,确保全县建筑起重机械安全运行,遏制安全生产事故发生,自7月4日起,县住房城乡建设委组织第三方检测机构对全县建筑施工起重机械进行专项检查。

此次专项检查重点对起重设备的内业资料、机械设备的实体检查,包括全县所有在建建筑工地起重机械设备的塔吊、施工电梯等起重设备历次升节作业资料及日常维修保养记录,起重机械设备使用年限、运行记录、转场维保记录、交接班记录、定期保养检查,施工单位和监理单位自查自纠等情况。

同时,对专项检查工作发现的问题及时责令整改,对典型案例顶格查处,对专项检查指出的问题整改不落实的企业和项目,安全生产标准化考评结果均认定为不合格,并认定上报相关责任主体和个人的不良行为记录。

“全县在建房屋建筑项目责任主体要充分认清当前高温汛期安全生产与自然灾害防治严峻形势,强化安全生产意识,落实安全生产责任,切实规范管理。”县住房城乡建设委相关负责人表示,我们要以此次夏季起重机械设备专项检查暴露出的隐患为切入点,以点带面、举一反三、及时消除隐患,坚决杜绝建筑施工领域重大安全事故的发生。

靛水:开展消防安全知识培训

本报讯(通讯员 张善丽)7月14日,靛水街道应急办组织28家烟花爆竹经营户开展消防安全知识培训,进一步加强辖区烟花爆竹行业的消防安全管理,提升广大烟花爆竹经营者的防火和安全意识。

培训中,应急办负责人就烟花爆竹场所实际情况、燃放基本常识、火灾事故案例、烟花爆竹消防安全工作存在的问题及隐患进行详细讲解。同

时,结合烟花场所常见的火灾成因、火灾示例逐一讲解,并有针对性的向广大经营者详细讲解火灾隐患排查、初期火灾扑救、人员疏散逃生等基本常识,提出了建设性意见建议。

据悉,通过此次培训,有效提高了参训人员的安全经营意识,强化了烟花爆竹经营者的安全防范技能,更为辖区烟花爆竹经营安全奠定了基础。

新田:拧紧防溺水安全阀门

本报讯(通讯员 李清)近日,新田镇组织工作人员开展防溺水专项检查,拧紧防溺水安全阀门,提高安全防范意识,预防溺水事故发生。

当天,工作人员实地察看了辖区内水库、山坪塘、江河、沟渠、渡船码头等风险点防溺水警示标牌设立情况,隔离网、防护栏、救生圈、救生绳、救生杆等防范救援设施落实情况,检查了各村、社区防溺水工作

部署、宣传教育、巡查巡管等工作情况。每察看检查一处,工作人员对水域情况及存在的风险隐患都进行详细记录,对发现的问题立即督促整改,全面压紧压实责任,筑牢防溺水安全防线。

“目前正值暑假,天气炎热,防溺水工作刻不容缓。我们将加大防溺水宣传教育、提醒警示力度,提高群众特别是青少年儿童防溺水意识。”新田镇相关负责人表示。



为丰富党风廉政建设警示教育形式,筑牢拒腐防变思想防线。近日,双龙乡机关支部组织全体党员干部赴彭水廉政教育基地,开展“清廉行”主题党日活动。

通讯员 黄诗晴 摄影

重庆医科大学社会实践活动走进高谷中心校

本报讯(记者 杨春燕 文/图)7月16日,重庆医科大学第五临床学院满天星志愿服务队走进高谷镇中心校开展“灿

星计划”三下乡社会实践活动,将更多的理论和实践知识带给当地儿童,为儿童的健康成长贡献一份力量。



在当天的开课仪式上,志愿者给同学们发放了日常健康习惯打卡本,组织学生进行了“老师说”等游戏,讲解“阿水的故事”。志愿者和同学们很快建立了彼此信任、相互尊重的良好关系,相处氛围十分融洽。

“哥哥姐姐带着我们做游戏、讲故事,给我们上课,学到了很多有用的知识,非常感动,希望以后我能跟他们一样,帮助更多人成长。”高谷镇中心校三年级学生黄曦璇说。

据了解,此次支教活动为期四天,志愿服务队成员将为高谷镇中心校的同学们开设健康生活日常、急救知识记心上、青春变化勿害怕、心理健康以及传播红色文化传承百年精神专题课程。

“我们是志愿者,是医学生,我们将始终秉持‘严谨、求实、勤奋、进取’的校训和‘守护留守儿童健康生活,灿星汇聚照亮成长’的态度,以全科力量守护乡村留守儿童健康成长。”志愿者李维维说。

十大高发类案之

婚恋、交友类诈骗

在涉及钱财问题时,不要轻信婚恋交友对象的任何借口或说辞。



以恋爱、交友之名让你转账的多是诈骗,擦亮眼睛不轻信!

国家反诈中心